

# ПРОТОКОЛ

проведения семинар – совещания в ГБПОУ РД «Дербентское Музыкальное Училище»

г. Дербент

28.01.2017 г.

## Присутствовали:

1. Директор ГБПОУ РД «Дербентское музыкальное Училище» - Махмудова К.Г.
2. Начальник Дежурной части ОМВД России по г. Дербент - майор полиции Мавлутов З.А.
3. УУП ОМВД России по г. Дербент - майор полиции Султанов А.Э.
4. Ст. инспектор ПДН ОМВД РФ по г. Дербент - майор полиции Шихалиев Т.А.
5. Преподавательский состав и студенты ГБПОУ РД «Дербентское музыкальное Училище» в количестве – 60 чел.

**Повестка дня:** Проведение семинара на тему: «Противодействие религиозному экстремизму и терроризму, борьба с наркоманией и противодействие коррупции в РФ».

Со вступительным словом выступила директор ГБОУ РД «Дербентское Музыкальное Училище» - Махмудова К.Г. Она разъяснила причину проведения и представила сотрудников ОМВД России по г. Дербент. После чего было представлено слово, для зачитывания доклада, УУП Султанову А.Э.

В своем отчете раскрыл понятие уголовного экстремизма и терроризма, рассказал о том, какая работа проводится ОМВД РФ по г.Дербент, для пресечения и раскрытия совершенных преступлений на территории города, и какая работа проводится непосредственно для выявления, предупреждения и пресечения преступлений именно данного направления- по линии уголовного экстремизма и терроризма, наркомании, пресечения фактов коррупции.

Окончив доклад, УУП Султанов А.Э. привел несколько фактов из практики Отдела МВД России по г. Дербент, касающиеся данной темы. Было отмечено, что в прошедшем году усилиями отдела и прежде всего гражданского общества, сыгравшего не маленькую роль, была ликвидирована так называемая мечеть, где собирались приверженцы религиозной секты «Ваххабизм». Во всех проводимых Отделом МВД России по г. Дербент мероприятиях активное участие принимают общественники, т.е. люди из числа горожан, которые несмотря ни на что, не остаются в стороне и оказывают очень большую помощь полиции, при выполнении задач по противодействию экстремизму и терроризму, борьбе с наркоманией. Поблагодарил аудиторию и предложил задать вопросы, касающиеся данной темы, а также и остальные вопросы, касающиеся борьбы и профилактики преступлений и правонарушений.

После чего с дополнениями к докладу выступили, начальник Дежурной части ОМВД России по г. Дербент майор полиции Мавлутов З.А. и Ст. инспектор ПДН ОМВД РФ по г. Дербент майор полиции Шихалиев Т.А.

Мавлутовым З.А. было отмечено, что на фоне сложившейся сложно оперативной обстановки необходимо прежде всего на индивидуальном уровне

подходить к решению проблем, но не отстраняться от посторонней помощи т.к. человеку присуще ошибаться. необходимо советоваться со старшими, выработать в себе уважение и понимание старших, а также толерантность. Не нужно обходить стороной чужую проблему, оставаться равнодушным. Вовремя сообщить о проблеме старшим, преподавателям, родителям, а в экстренных случаях и в полицию.

Шихалиев Т.А. рассказал о проводимой ОМВД РФ по г. Дербент профилактической работе среди несовершеннолетних, в молодежной среде. Было отмечено, что в настоящее время ведется активная пропагандистская работа приверженцами религиозного экстремизма и терроризма именно в среде студентов т.к. молодежь является в основном необразованной в сфере религии. Были указаны и факты примкнувших к членам ДТГ «Южная» студентов из г. Дербент.

При этом было отмечено о том, что вербовка и распространение идей религиозного экстремизма и терроризма, пропаганда наркотиков ведется не только в учебных заведениях, но и социальных сетях, где распространяются всякого рода видео, аудио и фотоматериалы. Согласно Конституции РФ граждане России имеют свободу вероисповедания, но это не значит, что мы должны черпать знания и изучать религию их неизвестных источников. На территории РД, а в частности г. Дербент веками сосуществуют такие религиозные заведения как: «Джума мечеть», «Покровская Церковь», «Синагога», где работают специалисты, изучавшие каноны религии, имеющие должную аккредитацию.

Студентам, интересующимся вопросами религии, было предложено обращаться непосредственно в вышеперечисленные учреждения, а не прислушиваться к советам невежд, передающих и самовольно толкующих религиозные каноны.

Вопрос УУП Султанову А.Э. из аудитории: Почему запрещается слушать шариатские песни, называемые нашидами, а иностранная музыка, которую тоже никто не понимает, разрешена?

Султанов А.Э. разъяснил последнему, что шариатские песни, а именно нашиды, не запрещено слушать. МВД не обладает такими полномочиями. Отметил, что рекомендуется и необходимо слушать тех исполнителей, которые признаны всеми. Также УУП Султанов А.Э. рассказал о том, что мы слушаем музыку, а именно иностранный репертуара, чисто из-за мотива и ритма. Нам не понятны слова, но насколько известно такой жанр музыки как «РЭП», всегда сопровождается руганью на английском языке. Есть ли необходимость слушать такую песню на языке, который нам доступен? Естественно нет. Вот почему не рекомендуется слушать тех исполнителей, чьи слова нам непонятны и не известно о чем они поют.

Вопрос УУП Султанову А.Э. из аудитории: «На территории г. Дербент функционирует мечеть «Бабуль Абваб», направление которой им не понятно.

Было отмечено, что данная мечеть имеет должную аккредитацию и функционирует под руководством духовного управления мусульман РД. мы живем в светском государстве и должны чтить и соблюдать законы Российской Федерации. Согласно Конституции РФ человек имеет право на свободное вероисповедание. Никто не запрещает ему и кому-либо заниматься выполнением религиозных обрядов. Запрещается выполнение и навязывание экстремизма понятие которого ранее разъяснялось. Шариат – свод законов и правил согласно

нормам и канонам Ислама. Учитывая, что мы живем в России, то нормы шариата действуют только в тех случаях, если они не перечат законам РФ.

Выступил директор ГБОУ Дербентское музыкальное училище и пояснил о том, что в связи с тем, что заработная плата очень низкая, имеется большой процент безработицы молодежи некуда девать силы и свой потенциал, что служит основной причиной перехода молодежи к приверженцам экстремистской секты, и их легкой вербовки. Предложил провести еще семинары по данной теме с участием представителей духовенства.

Также был затронут вопрос о том, что ранее воспитание молодежи было иное. Была уверенность в завтрашнем дне, молодежь была более самостоятельной, что отсутствует сегодня. Молодежь не доверяет властям, и выбирает, не всегда, но в основном легкий способ зарабатывания денег. Отсутствуют какие – либо идеалы, ценности. Существует клановая система преемственности власти. В этой связи присутствующим было рекомендовано, не делать отрицательных выводов и не поддаваться на уловки бандитов. Указал на отсутствие участия родителей моральном и духовно-нравственном воспитании детей, что и служит причиной того, что молодежь все чаще выбирает путь заблудших, и оказывает вначале молчаливое, а чуть позже и физическую пособническую деятельность террористам и экстремистам в исполнении ими их корыстных целей. Молодежь и присутствующие были призваны к диалогу с властями и исполнительными органами.

В завершении мероприятия выступила директор училища Махмудова К.Г. которая отметила о позитивном влиянии проводимых совещаний с участием сотрудников ОМВД России по г. Дербент. Предложила в следующий раз немного расширить участников семинаров и пригласить представителей духовенства и профильных структур.

Выразила готовность к участию и оказанию содействия в проводимых ОМВД России по г. Дербент, профилактических мероприятиях, как со стороны преподавательского состава, так и студентами учреждения.

После чего директор и присутствующие поблагодарили сотрудников ОМВД РФ по г. Дербент за проведенное мероприятие, и ответы на заданные вопросы.

Протокол вел:

УУП ОМВД РФ по г. Дербент  
ст. лейтенант полиции

Арабханов А.Р.

Директор ГБОУ РД  
«Дербентское Музыкальное Училище»

Махмудова К.Г.